
Anexo I – Questionário 
 

Vamos COMEÇAR FALANDO sobre o noticiário desta semana... 

P01) Pensando no noticiário dos últimos dias SOBRE O BRASIL, qual é  o  assunto  ou  notícia 

que o(a) sr(a) mais se lembra? E em segundo lugar? (ESPONTÂNEA – ATÉ DUAS OPÇÕES 

– CASO NÃO ENCONTRE NA LISTA OU NÃO CONSIGA ENCAIXAR A RESPOSTA, ANOTE 

DA FORMA MAIS COMPLETA POSSÍVEL) 

LISTAGEM  PARA  PRÉ‐CODIFICAR  –  As  alternativas  NÃO  devem  ser  lidas  para  o 
entrevistado 

 

 1º LUGAR  2º LUGAR 

Manifestações pelo Brasil  001 ( )  001 ( ) 

Prisão dos condenados pelo Mensalão  002 ( )  002 ( ) 

Notícias sobre as Eleições 2014  003 ( )  003 ( ) 

Notícias sobre o Imposto de Renda 2014  004 ( )  004 ( ) 

Rebelião na base aliada do Governo na Câmara dos Deputados  005 ( )  005 ( ) 

Crise na Confederação Brasileira de Vôlei após denúncias 

favorecimento em contratos fechados 
006 ( )  006 ( ) 

Governo inicia vacinação contra o HPV em meninas de 11 a 13 

anos 
007 ( )  007 ( ) 

Corpo de mulher é arrastado por viatura policial no Rio de Janeiro 008 ( )  008 ( ) 

Fabricante de trens admite propina a servidores do governo do 

Estado de São Paulo 
009 ( )  009 ( ) 

Rapaz é preso por assédio sexual em trem na cidade de São Paulo 010 ( )  010 ( ) 

Enchentes na cidade de São Paulo  011 ( )  011 ( ) 

Falta de água nos reservatórios do Estado de São Paulo  012 ( )  012 ( ) 

Votação do Marco Civil da Internet  013 ( )  013 ( ) 

Manifestações pelo Brasil  014 ( )  014 ( ) 

Outro assunto/notícia (anote): 

 
_    

 
|   |   |   | 

 
### 

Outro assunto/notícia (anote): 

 
_    

### 
 
|   |   |   | 

Nenhuma  097 ( )  097 ( ) 

Não sabe  098 ( )  098 ( ) 

Não respondeu  099 ( )  099 ( ) 

 
AINDA SOBRE o noticiário desta semana... 

Bloco I – Notícias 



P02) Qual é o assunto ou notícia dos últimos dias SOBRE O GOVERNO FEDERAL que o(a) sr(a) 

mais se lembra? E em segundo lugar? (ESPONTÂNEA – ATÉ DUAS OPÇÕES – CASO NÃO 

ENCONTRE NA LISTA OU NÃO CONSIGA  ENCAIXAR  A  RESPOSTA,  ANOTE DA FORMA 

MAIS COMPLETA POSSÍVEL) 

LISTAGEM  PARA  PRÉ‐CODIFICAR  –  As  alternativas  NÃO  devem  ser  lidas  para  o 
entrevistado. 

 

 1º LUGAR  2º LUGAR 

Manifestações pelo Brasil  001 ( )  001 ( ) 

Prisão dos condenados pelo Mensalão  002 ( )  002 ( ) 

Notícias sobre as Eleições 2014  003 ( )  003 ( ) 

Notícias sobre o Imposto de Renda 2014  004 ( )  004 ( ) 

Rebelião na base aliada do Governo na Câmara dos Deputados  005 ( )  005 ( ) 

Governo inicia vacinação contra o HPV em meninas de 11 a 13 

anos 
006 ( )  006 ( ) 

Votação do Marco Civil da Internet  007 ( )  007 ( ) 

Outro assunto/notícia (anote): 

_   _ 

 
| | | |  ### 

Outro assunto/notícia (anote): 

_   _ 
### 

 
| | | | 

Nenhuma  097 ( )  097 ( ) 

Não sabe  098 ( )  098 ( ) 

Não respondeu  099 ( )  099 ( ) 



 
 

Mudando de assunto... 
P03) E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? Qual outro? 

(ESPONTÂNEA – ANOTAR ATÉ 2 MENÇÕES) 
ATENÇÃO ENTREVISTADOR: 

 Caso o entrevistado responda “TV”, pergunte: em qual programa/ jornal 

mais tem se informado? 

 Caso o entrevistado responda Internet ou site de notícias pergunte: Em qual 

portal, site de notícias ou rede social? 
 

 1º LUGAR  2º LUGAR 

JORNAIS NA TV 

Jornal Nacional, da TV Globo  101 ( )  101 ( ) 

Outros jornais da TV Globo (SP TV, RJ TV, Jornal Hoje, Bom 

dia Brasil, Jornal da Globo, Fantástico, etc) 
102 ( )  102 ( ) 

Jornais da Record (Cidade Alerta/ Marcelo Rezende)/ Jornal 

da Record) 
103 ( )  103 ( ) 

Jornal da Cultura  104 ( )  104 ( ) 

Jornais da Band (Programa do Datena/ Jornal da Band/ Jornal 

da Noite) 
105 ( )  105 ( ) 

Jornais do SBT (SBT Manhã, Jornal do SBT, SBT Brasil)  106 ( )  106 ( ) 

Jornais da TV a cabo (Globo News, Band News, etc)  107 ( )  107 ( ) 

Outros jornais da TV (anote nome)  |   |   |   |  ### 

 ### 
|   |   |  

_| 

INTERNET 

UOL/Folha de S. Paulo  201 ( )  201 ( ) 

G1/ Globo.com  202 ( )  202 ( ) 

Terra  203 ( )  203 ( ) 

IG  204 ( )  204 ( ) 

R7  205 ( )  205 ( ) 

Outros portais/site de notícias (NÃO ESPECIFICAR)  206 ( )  206 ( ) 

Facebook  207 ( )  207 ( ) 

Twitter  208 ( )  208 ( ) 

OUTROS MEIOS 

Jornais impressos  300 ( )  300 ( ) 

Revistas  400 ( )  400 ( ) 

Rádio  500 ( )  500 ( ) 

Outros meios (anotar)   

|   |   |   |  ### 

Bloco II – Local onde se informa 
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 1º LUGAR  2º LUGAR 

Outros meios (anotar) 
### 

|   |   |  

_| 

Nenhum  997 ( )  097 ( ) 

Não sabe  998 ( )  098 ( ) 

Não respondeu  999 ( )  099 ( ) 

 

 

Mudando de assunto... 

P04) Como o(a) sr(a) avalia o desempenho atual do Governo Federal? O(a) sr(a) diria que 
ele está sendo: (LEIA ALTERNATIVAS 1 A 5 – RU) 

 
01(   ) Ótimo,  08 ( ) Não sabe 
02(   ) Bom,  09 ( ) Não respondeu 

03( ) Regular, 
04( ) Ruim 
05( ) Péssimo? 

 
P05) E o(a) sr(a) aprova ou desaprova o desempenho atual do Governo Federal? (RU) 

 
01(   ) Aprova  08 ( ) Não sabe 

02(   ) Desaprova  09 ( ) Não respondeu 

 
P06) Na sua opinião, as notícias dos últimos dias sobre o governo Federal foram mais 

positivas ou mais negativas? (RU) 

 
1( ) Mais positivas 

2(   ) Nem positivas, nem  negativas  (ESP.)  98( ) Não sabe 

3(   ) Mais negativas  99( ) Não respondeu 

Bloco III – Avaliação do Governo Federal 
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P07) Na sua opinião, qual área deveria ser prioridade do  Governo  Federal  neste momento? 

E em segundo lugar? (ATÉ DUAS OPÇÕES – ANOTE NA ORDEM CITADA NOS ESPAÇOS 

ABAIXO – CASO DEIXE DE CITAR, PREENCHA COM CÓDIGO 99) 

1º LUGAR: |   |_     _|2º LUGAR: |   _|   | 

 
ÁREAS

(01) Administração pública  (19) Juros 

(02) Agricultura  (20) Limpeza pública 

(03) Assistência Social  (21) Meio ambiente 

(04) Calçamento de ruas e avenidas  (22) Menor abandonado 

(05) Capacitação profissional  (23) Reforma agrária 

(06) Corrupção  (24) Salários 

(07) Cultura e lazer  (25) Saneamento básico 

(08) Custo de vida/ Preços/controle da 

inflação 

(26) Saúde 

(09) Desenvolvimento  (27) Abastecimento d’água / Seca 

(10) Drogas  (28) Segurança pública/ Violência 

(11) Educação  (29) Trânsito 

(12) Energia elétrica  (30) Transporte coletivo 

(13) Esportes   

(14) Estradas/ Rodovias   

(15) Geração de empregos   

(16) Habitação  (97) Nenhuma destas 

(17) Iluminação pública  (98) Não sabe 

(18) Impostos e taxas  (99) Não respondeu 

 

 

 

P08)Como o(a) sr(a) classifica a situação econômica atual do Brasil? O(a) sr(a) diria que 

ela é: (LEIA ALTERNATIVAS 1 A 5 – RU) 

 
1(   ) Ótima,  8( ) Não sabe 
2(   ) Boa,  9( ) Não respondeu 
3(   ) Regular 

4( ) Ruim, ou 

5( ) Péssima? 

Bloco IV – Avaliação da Conjuntura Econômica 
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P09) Pensando na situação econômica atual do Brasil, o(a) sr(a) diria que ela é melhor, 

igual ou pior do que há doze meses atrás? (RU) 

 

1(   ) Melhor  8( ) Não sabe 

 
2(   ) Igual  9( ) Não respondeu 

 
3( ) Pior 

 
P10) E daqui a doze meses, o(a) sr(a) acredita que a situação econômica do Brasil estará 

melhor, igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?  (RU) 

 
1(   ) Melhor  8(   ) Não sabe 

 
2(   ) Igual  9( ) Não respondeu 

 
3( ) Pior 

 
 

 

 

P11) Neste ano, o Brasil será sede da Copa do Mundo de Futebol. O(a) sr(a) é a favor ou 
contra a realização da Copa do Mundo no Brasil? 

 
1(   ) A favor  8( ) Não sabe 
2(   ) Contra  9( ) Não respondeu 

 

P12) Neste ano, o Brasil será sede da Copa do Mundo de Futebol. Na sua opinião, a 

realização da Copa do Mundo no Brasil trará mais benefícios ou mais prejuízos para  

o país? (RU) 

 

1(   ) Mais benefícios  8( ) Não sabe 

 
2(   ) Mais prejuízos  9( ) Não respondeu 

3( ) Nem benefícios nem prejuízos (ESPONTÂNEA) 

 
###PARA QUEM CITOU MAIS BENEFÍCIOS – CÓD. 1 EM P12### 

Bloco IV – Atualidades 
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P13) Que tipo de benefício a Copa do Mundo trará para o Brasil? Mais algum? 

(ESPONTÂNEA – ANOTAR ATÉ 2 MENÇÕES) 

 
 1º LUGAR  2º LUGAR 

Aeroportos mais modernos/ com melhor infraestrutura  001  001 

Aquecimento da economia/ Mais dinheiro  002  002 

Capacitação profissional/ Profissionais mais capacitados  003  003 

Geração de empregos  004  004 

Incentivo ao turismo  005  005 

Limpeza/ Cidades mais limpas  006  006 

Maior controle do gasto público  007  007 

Mais hotéis / Melhora na rede hoteleira  008  008 

Mais segurança  009  009 

Melhoria na infraestrutura urbana das cidades‐sede  010  010 

Melhoria no transporte público  011  011 

Novos estádios de futebol/ Instalações mais modernas  012  012 

País será mais forte e importante no cenário internacional  013  013 

Valorização da cultura brasileira  014  014 

Outros benefícios (anotar) 
|   |  |_    

| 

 
### 

Outros benefícios (anotar)   
### 

| _|_ | 

_    | 

Nenhum outro  ###  997 ( ) 

Não sabe  998 ( )  998 ( ) 

Não respondeu  999 ( )  999 ( ) 

 

###PARA QUEM CITOU MAIS PREJUÍZOS – CÓD. 2 EM P12### 

 
P14) Que tipo de prejuízo a Copa do Mundo trará para o Brasil?  Mais  algum? 

(ESPONTÂNEA – ANOTAR ATÉ 2 MENÇÕES) 

 
 1º LUGAR  2º LUGAR 

Abandono dos estádios após a Copa  001  001 

Caos nos aeroportos/ Aumento do fluxo dos aeroportos  002  002 

Corrupção/ Desvio de verba pública  003  003 

Desvalorização da cultura brasileira  004  004 

Falta de verba para saúde e educação  005  005 

Gastos com dinheiro público/ Prejuízo financeiro/ Dívidas  006  006 

Imagem do país no cenário internacional  007  007 
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 1º LUGAR  2º LUGAR 

Piora na infraestrutura urbana das cidades‐sede  008  008 

Piora na qualidade dos hotéis/rede hoteleira  009  009 

Piora no transporte público  010  010 

Prostituição  011  011 

Protestos / Manifestações contra o dinheiro utilizado para as 

obras 

012  012 

Sujeira/ Cidades mais sujas  013  013 

Trânsito/Piora no trânsito  014  014 

Tumulto/ Caos  015  015 

Violência/ Falta de segurança pública  016  016 

Outros prejuízos (anotar)   
|   |   |_ | 

 
### 

Outros prejuízos (anotar)   
### 

|  | 

|  | 

Nenhum outro  ###  997 ( ) 

Não sabe  998 ( )  998 ( ) 

Não respondeu  999 ( )  999 ( ) 

 
 

P15) Na sua opinião, os brasileiros deveriam aproveitar a realização da Copa do Mundo  para 
fazer manifestações ou deveriam evitar as manifestações durante a realização  da Copa 
do Mundo? 

 
01) Aproveitar  para fazer manifestações  08) Não Sabe 
02) Evitar manifestações  09) Não Respondeu 

 

P16) E o(a) sr(a) pretende participar de alguma manifestação durante a  Copa do  Mundo  no 

Brasil? 

 

01) Sim  08) Não Sabe 

02) Não  09) Não Respondeu 
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Anexo II – Plano Amostral 
 

 

 
 

Município  Amostra 

1. Rio Branco 4 
2. Manaus 8 
3. Maués 4 
4. Belém 4 
5. Benevides 4 
6. Cametá 4 
7. Santana do Araguaia 4 
8. Monte Alegre 4 
9. Gurupá 4 
10. Porto Velho 4 
11. Nova Olinda 4 
12. Brasília 8 
13. Goiânia 4 
14. Aparecida de Goiânia 4 
15. Morrinhos 4 
16. Morro Agudo de Goiás 4 
17. Pirenópolis 4 
18. Campo Grande 4 
19. Caarapó 4 
20. Cuiabá 4 
21. Pontes e Lacerda 4 
22. Maceió 4 
23. Arapiraca 4 
24. Salvador 8 
25. Camaçari 4 
26. Maragogipe 4 
27. Itamaraju 4 
28. Seabra 4 
29. Brumado 4 
30. Campo Formoso 4 
31. Feira de Santana 4 
32. Heliópolis 4 
33. Fortaleza 8 
34. Caucaia 4 
35. Jijoca de Jericoacoara 4 
36. Tauá 4 
37. Penaforte 4 
38. São Luís 4 
39. Central do Maranhão 4 
40. Formosa da Serra Negra 4 
41. Santa Quitéria do Maranhão 4 
42. João Pessoa 4 
43. Areia 4 
44. Boqueirão 4 

Relação dos Municípios Pesquisados 



36

Obs.: as opiniões e julgamentos expressos neste documento são de exclusiva responsabilidade do Instituto de Pesquisa

 

45. Recife 4 
46. Jaboatão dos Guararapes 4 
47. Paulista 4 
48. Carpina 4 
49. Santa Cruz do Capibaribe 4 
50. Camocim de São Félix 4 
51. Araripina 4 
52. Teresina 4 
53. Piripiri 4 
54. Natal 4 
55. Itajá 4 
56. Aracaju 4 
57. Siriri 4 
58. Cariacica 4 
59. São Mateus 4 
60. Cachoeiro de Itapemirim 4 
61. Belo Horizonte 8 
62. Contagem 4 
63. Nova Lima 4 
64. Mariana 4 
65. Frei Inocêncio 4 
66. Almenara 4 
67. Montes Claros 4 
68. Presidente Juscelino 4 
69. Araguari 4 
70. Araxá 4 
71. Campo Belo 4 
72. Três Pontas 4 
73. Itamonte 4 
74. Barbacena 4 
75. Guiricema 4 
76. Rio de Janeiro 20 
77. Itaguaí 4 
78. São Gonçalo 4 
79. Nova Iguaçu 4 
80. São João de Meriti 4 
81. Itaboraí 4 
82. Rio Bonito 4 
83. Natividade 4 
84. Volta Redonda 4 
85. São Paulo 36 
86. Osasco 4 
87. Francisco Morato 4 
88. Guarulhos 4 
89. Cotia 4 
90. Santo André 4 
91. Diadema 4 
92. Itaquaquecetuba 4 
93. Itanhaém 4 
94. São Vicente 4 
95. Piracicaba 4 
96. Cerquilho 4 
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97. Votorantim 4 
98. Bragança Paulista 4 
99. Taubaté 4 
100.Caraguatatuba 4 
101.Sumaré 4 
102.Elias Fausto 4 
103.São João da Boa Vista 4 
104.Mirassol 4 
105.Franca 4 
106.Sertãozinho 4 
107.Bauru 4 
108.Araraquara 4 
109.Marília 4 
110.Presidente Prudente 4 
111.Curitiba 8 
112.Piraquara 4 
113.Telêmaco Borba 4 
114.Londrina 4 
115.Paiçandu 4 
116.Campo Mourão 4 
117.Céu Azul 4 
118.Clevelândia 4 
119.Porto Alegre 4 
120.Novo Hamburgo 4 
121.Campo Bom 4 
122.Monte Belo do Sul 4 
123.Liberato Salzano 4 
124.São Domingos do Sul 4 
125.Itaqui 4 
126.Lajeado 4 
127.Chuvisca 4 
128.Palhoça 4 
129.Rio do Sul 4 
130.Guaramirim 4 
131.Lindóia do Sul 4 
132.Urussanga 4 

Total  600 

 
 



Metodologia 

Pesquisa quantitativa telefônica (Computer‐Assisted Telephone Interviewing – CATI), de 
abrangência nacional, com amostra representativa da população com acesso a telefone 
fixo e celular. 
Tipo de pesquisa: Quantitativa telefônica (CATI) 

Tipo de coleta: Telefônica 

Processo de amostragem:  

Foi utilizada uma amostra representativa da população em estudo, composta em dois 

estágios. 

No  primeiro  estágio,  foram  selecionados  probabilisticamente  os  municípios  que 

formaram  a  amostra  pelo método  PPT  (Probabilidade  Proporcional  ao  Tamanho  por 

conglomerado  tamanho  quatro  –  seleção  de  municípios  onde  foram  realizadas  no 

mínimo  4  entrevistas),  sendo  tomado  como  base  para  tal  seleção  o  número  de 

moradores de cada município dentro do perfil investigado. 

No segundo estágio, dentro dos municípios sorteados no primeiro, foram selecionados 

por  método  aleatório  simples  números  de  telefones  com  base  nos  cadastros  das 

operadoras de telefonia, para a realização das entrevistas. 

Considerando  a  agilidade  das  pesquisas  telefônicas,  onde  ocorre   uma  realização 

simultânea  de  entrevistas,  mesmo  com o  acompanhamento  contínuo  do  processo 

algumas  cotas  acabam  excedidas  e  outras  não  cumpridas  –  especificamente  as  que 

representam perfis mais críticos. Dessa forma, no fechamento do estudo foi realizada 

uma ponderação dos dados para que os resultados sejam projetados para o conjunto da 

população brasileira. As proporções utilizadas para esta expansão são estabelecidas com 

base em dados do IBGE: Censo/2010. 

Publico Alvo: Pessoas com 16 anos ou mais, de  todas as classes econômicas  (ABCDE), de 
ambos os sexos, residentes nas 27 unidades da Federação. 

Detalhamento do Plano Amostral: 

A  amostra  é  representativa  da  população  brasileira.  Os  municípios  que  formaram  a 

amostra foram selecionados probabilisticamente através do método PPT (Probabilidade 

Proporcional  ao  Tamanho),  tomando  como  base  o  número  de  moradores  de  cada 

município. Os  domicílios  foram  selecionados  aleatoriamente  através  dos  números  de 

telefone e a seleção do entrevistado, dentro do domicílio, foi  feita utilizando‐se cotas 

proporcionais (estabelecidas com base nos dados mais atualizados do IBGE, PNAD), em 

função das  seguintes variáveis:  sexo,  idade e grau de escolaridade. Além disso, como 

controle, utilizou‐se a variável condição de ocupação. 

O  nível  de  confiança  do  estudo  é  de  95%  e  a  margem  de  erro  para  os  resultados 

encontrados no total da amostra é de 4 pontos percentuais. 
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